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彰化縣竹塘鄉土庫國民小學 

113 學年度國語領域公開課教案 

領域/科目 國語 設計者 王秀麗 

實施年級 四年級 教學時間 40分鐘 

單元名稱 豆粥婆婆 

設計依據 

學
習
重
點 

學
習
表
現 

2-Ⅱ-4 樂於參加討論，提供個人的觀點和意見。 

4-Ⅱ-2 利用共同部件，擴充識字量。 

5-Ⅱ-1 以適切的速率朗讀文本，表現抑揚頓挫 

      與情感。 
總
綱
與
領
綱
之
核
心
素
養 

國-E-C2 

與他人互動時，能適

切運用語文能力表達

個人想法，理解與包

容不同意見，樂於參

與學校及社區活動，

體會團隊合作的重要

性。 

學
習
內
容 

Ab-Ⅱ-1 1,800個常用字的字形、字音和字義。 

Ab-Ⅱ-3 常用字部首及部件的表音及表義功能。 

融入議
題與其
實質內
涵 

 

品 E3 溝通合作與和諧人際關係。 

 

與其他

領域/科

目的連

無 
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結 

教材 

來源 
●自編 

教學設

備/資

源 

●南一國語科電子書●PPT●生字卡●小白板●白板筆●組字九宮格 

學習目標 

1.認識新字並能利用部首與部件組合新字並造詞。 

2.知道朗讀的正確發音及語氣或聲情的表達方法。 

3.培養與人互動的和諧態度與團體合作的情操。 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量方式 

一、引起動機 

1. 教師播放南一電子書豆粥婆婆的動畫影片。 

2. 學生觀看影片後，教師展示 ppt Q&A 進行提問： 

1.為什麼老虎會答應豆粥婆婆的要求沒有馬上吃 

  掉她？ 

2.當豆粥婆婆放聲大哭時，發生了什麼事？                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

3.故事最後，為什麼老虎再也不敢到豆粥婆婆家？ 

            

二、 發展活動 
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   〈活動一 〉美聲朗讀 

     (1)全班共同朗讀「豆粥婆婆」課文。 

     (2)朗讀時，要配合課文情境讀出聲情與感受。 

 

   〈活動二〉 我會認字與造詞 

      (1)教師使用 PPT 展示本課上一節所圈選出的困難字 

         ，並將困難字的字卡張貼於黑板上。 

(2)教師請學生一起書空練習每個困難字的筆劃，並 

   逐一說明部首、筆畫並解釋字義。 

(3)學生舉手說出困難字的造詞。 

 

   〈活動三〉組字九宮格 

 (1)教師示範「組字九宮格」活動：教師於九宮格中 

  間寫下部首「口」部，其餘空格寫出組字的部件 

    及組字後的新字，再依所組的新字造詞。 

 (2)教師發給各組一張九宮格後，於黑板寫出與本課 

  相關的部首「木」部。 

 (3)計時３分鐘進行「組字九宮格」活動。(視情況 
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    酌予延長時間) 

    (4)時間到，各組組長將九宮格貼於黑板上。 

     (5)答對最多部件組字及造詞的組別，可獲得3分。 

 

 三、統整活動 ：字詞接龍挑戰賽 

      (1)教師將學生分成兩組。 

      (2)每組發下兩張小白板及白板筆。 

      (3)教師在黑板貼出生字卡「黏」來進行字詞接龍。 

      (4)計時4分鐘進行字詞接龍。(視情況酌予延長時間) 

      (5)時間到，各組組長將小白板貼於黑板上。 

 (６)接龍最多語詞並答對語詞的組別，可獲得3分。       
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觀察 

 

 

 

實作表現 

 

 

 


